

日本首相菅义伟向靖国神社献祭品，数名内阁成员忙于参拜 战败76年后，日本离真实历史越来越远

今年8月15日是日本战败投降76周年，日本政府像往年一样在位于东京的日本武道馆举行“全国战死者追悼仪式”。日本首相菅义伟在致辞中避而不谈日本对亚洲各国实施侵略战争和殖民统治的历史事实，更没有提到反省与道歉。此外，数名内阁成员还参拜了供奉有二战甲级战犯牌位的靖国神社。

分析人士指出，日本年年不忘纪念战争，但距离真实的战争历史却越来越远。政客喊着“和平”口号却忙于“拜鬼”，民众因为历史教育缺失变得无知。这些都再次折射出日本社会扭曲的历史观和政客虚伪丑陋的嘴脸。

据新华社

政客忙于“拜鬼”

菅义伟当天首次以首相身份在“全国战死者追悼仪式”上致辞。他继承了前任安倍晋三的做法，在致辞中没有提及对亚洲国家的加害和日本的反省。至此，日本首相已连续9年未在“8·15”致辞中提及加害和反省。

与此同时，菅义伟内阁不少成员近日忙于到靖国神社“拜鬼”。日本防卫大臣岸信夫和经济再生担当大臣西村康稔13日参拜了靖国神社，其中岸信夫的参拜是日本在任防卫大臣时隔4年8

个月再次参拜。“8·15”当天，又有3名内阁大臣参拜靖国神社，分别是文部科学大臣萩生田光一、环境大臣小泉进次郎、世博担当大臣井上信治，其中萩生田和小泉都是连续两年参拜。

菅义伟本人虽未参拜，但以“自民党总裁”名义送去了“玉串料”（祭祀费）。此外，前首相安倍晋三以及“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”会长尾辻秀久、外务副大臣鹫尾英一郎、前总务大臣高市早苗、前防卫大臣稻田

朋美等一些政客也都参拜了靖国神社。

中韩等遭受过日本侵略的亚洲国家已多次对日本政客参拜靖国神社表达不满和抗议。中国国防部13日就岸信夫参拜靖国神社表示，此事再次反映日方对待侵略历史的错误态度和挑战战后国际秩序的险恶用心，中方要求日方认真反省侵略历史，时刻牢记历史教训，采取措施纠正错误，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

民众史观扭曲

不仅日本政客公然淡化、美化侵略历史，许多日本民众也严重缺乏对真实战争历史的认知，形成了扭曲的历史观。

今年8月6日和9日，日本广岛市和长崎市分别举行了原子弹轰炸纪念仪式。德国驻日使馆9日在社交媒体上发文，在对原子弹轰炸的死者表示哀悼的同时，指出日本遭到原子弹轰炸的“源头是德国和日本的民族主义和军国主义所引发的战争”。

此文一出立刻引起日本网

民围攻。“怎么能把日本和德国纳粹相提并论？”“日本是被迫进行自卫战。”“日本发动战争的原因是美国对日本的经济封锁。”留言区的种种奇谈怪论令人咋舌。

日本明治学院大学国际和平研究所研究员石田隆至表示，日本一直以来正当化和美化侵略战争，蔑视和歧视被侵略国家，这反映的是日本未能承认错误、未能惩罚侵略战争责任人、未能进行全社会的真正反省。

石田隆至指出，日本的学校教育也没有在形成正确史观上发挥作用。中小学历史课本对日本的侵略战争没有明确确定性，关于加害历史的描述越来越少，学校还因授课时长限制几乎不教授近代史，通过学校教育学到的战争史除了“被空袭、被原子弹轰炸”的“被害”历史之外几乎什么也没有。像洪水一样泛滥的历史修正主义和蔑视亚洲国家的言论乘虚而入，对网络世代的年轻人产生了巨大影响。

歪理暴露虚伪

尽管在历史认识上受到亚洲受害国和国际社会批评，但日本政客对此满不在乎，还兜售一套美化侵略历史的歪理。

菅义伟在“8·15”致辞中将死于侵略战争的日军士兵描述为“担忧着祖国的未来、祈愿着家人的幸福而倒在战场上”的人，宣称日本现在的和平与繁荣是“建立在战死者宝贵的生命和苦难的历史之上”。

岸信夫在参拜靖国神社后针

对可能招来的中韩等国的批评声称，“对战争英灵表达尊崇是理所当然的”。

分析人士指出，日本政客一边将“守护和平”挂在嘴边，一边却把在侵略战争中死亡的士兵尊崇为“英灵”，这体现了其声称的“和平理念”的虚伪。

这种虚伪在日本对待核武器的态度上也很明显。日本政府一直以“原子弹轰炸唯一受害国”自居，声称要在追求“无核武世界”

方面发挥领导作用，但却以“安全威胁”为由拒绝签署众多无核国家参加的《禁止核武器条约》。广岛和长崎市长在今年的原子弹轰炸纪念仪式上均要求日本政府签署该条约，但菅义伟拒绝回应。

石田隆至表示，追求“无核武世界”的表态只有在与民族主义、军国主义、侵略战争诀别后才会有分量。有着被原子弹轰炸的经历，却对加入《禁止核武器条约》态度消极，这凸显出日本政府的错乱。

外交部发言人就日方涉靖国神社错误行径答记者问 所作所为是对历史正义的亵渎

外交部发言人华春莹15日就日方涉靖国神社错误行径答记者问。

有记者问：据媒体报道，8月15日，日本首相菅义伟向靖国神社供奉了香火钱。前首相安倍晋三、几个内阁成员和一些国会议员当天或几天前分别参拜了靖国神社。中方对此有何评论？

华春莹说，今天是日本战败并宣布无条件投降76周年纪念日。76年前，中国人民同世界人民

一道，打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义，取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。这一历史性时刻值得国际社会永远铭记！

华春莹指出，靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征，供奉有罪行滔天的14名二战甲级战犯。日本一些政要在靖国神社问题上的所作所为，是对历史正义的亵渎，也是对包括中国在内的亚洲受害国人民

感情的严重伤害，再次反映出日方对待自身侵略历史的错误态度。

“中方已通过外交渠道在北京和东京向日方严正交涉，表达强烈不满和坚决反对。”华春莹说，中方敦促日方切实信守正视反省侵略历史的表态和承诺，在靖国神社等历史问题上谨言慎行，彻底同军国主义切割，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

据新华社

阿富汗政府和塔利班商谈权力交接



当地时间8月15日，阿富汗喀布尔，一架美国“奇努克”直升机在美国驻阿富汗大使馆附近飞过。据媒体报道，美国将在未来72小时内撤出驻阿富汗大使馆全部人员和安全人员

视觉中国供图

阿富汗政府官员和塔利班武装15日分别证实，塔利班不打算武力夺取首都喀布尔，政府方面正与塔利班代表就权力和平交接对话。

另据阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉在社交媒体上透露，阿富汗总统加尼已离开阿富汗。据俄罗斯等媒体报道，加尼已同意辞职。不过这一消息尚未得到阿富汗总统府方面的证实。

不强取待交接

阿富汗代理内政部长阿卜杜勒·萨塔尔·米尔扎夸勒说：“权力将以和平形式交接，这一点已经达成一致。”

一名要求不公开姓名的阿富汗政府官员说，塔利班代表15日进入总统府。

塔利班发言人苏海勒·沙欣告诉卡塔尔半岛电视台英语新闻频道，塔利班武装人员“正在等待对喀布尔的和平权力交接”。

当被问及塔利班希望与政府达成何种形式的协议时，沙欣说，他们正寻求让阿富汗政府“无条件投降”。

塔利班另一名发言人扎比乌拉·穆贾希德告诉英国广播公司，他可以证实，总统府内正在商谈权力和平交接，由阿富汗民

族和解高级委员会主席阿卜杜拉“组织”。

渐紧张保安全

多家媒体报道，塔利班武装人员15日抵达喀布尔郊区。

美国和北大西洋公约组织军队5月开始从阿富汗撤军以来，塔利班加大攻势，与政府军激战，阿富汗安全形势急剧恶化。塔利班本月6日占领第一座省会城市，迄今宣布控制半数以上省份。塔利班所占省会城市包括全国第二大城市、坎大哈省首府坎大哈和第三大城市、赫拉特省首府赫拉特。

阿富汗代理国防部长比斯米拉15日发布视频讲话，承诺保障喀布尔居民安全。“一个（阿富汗政府）代表团已经获得授权，将前往（卡塔尔首都）多哈，从而达成一份有关阿富汗的协议。我向大家保证，喀布尔是安全的。”

代理内政部长米尔扎夸勒15日同样向首都市民承诺，喀布尔不会受攻击，“人们无需担忧，这座城市安全，任何制造混乱的人都会受到依法处置”。

塔利班在一份声明中说：“不会有任何人生命安全、财产和尊严受伤害，喀布尔市民的生命安全不会处于危险之中。”

据新华社

天天出彩

体彩排列3(21217期)

中奖号码:5 4 7	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
投注方式	本地中奖注数	每注奖金	
直选	1410注	1040元	
组选3	0注	346元	
组选6	3817注	173元	

体彩排列5(21217期)

中奖号码:5 4 7 2 5	奖级	中奖注数	每注奖金
	一等奖	183注	100000元

体彩7位数(21124期)

中奖号码:2 2 9 7 9 9 0	奖等	本地中奖注数	每注奖金
	特等奖	0注	0元
	一等奖	1注	32597元

福彩3D游戏(2021217期)

中奖号码:2 1 6	奖等	江苏中奖注数	每注奖金
	单选	862注	1040元
	组选3	0注	346元
	组选6	1937注	173元
	1D	145注	10元
	2D	21注	104元

福彩快乐8(2021217期)

本期销售额:6663万元		
开奖时间:2021年8月15日		
开奖号码:		
1	5	8
30	31	41
46	51	55
69	72	73
75		

体彩鸡毛信 体彩大乐透开出2注一等奖

8月14日，体彩大乐透第21093期全国共开出2注一等奖，包括1注1800万元追加投注一等奖和1注1000万元基本投注一等奖。当期开奖过后，大乐透奖池为9.48亿元。

苏锦